
 

                                                                                           

J E D N A C Í   Ř Á D 
Zastupitelstva obce Velká Hleďsebe 

 
Zastupitelstvo obce Velká Hleďsebe (dále jen „zastupitelstvo“) se usneslo vydat podle § 96 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tento jednací 
řád. 
 

Článek 1 
Úvodní ustanovení 

 
Jednací řád zastupitelstva obce upravuje přípravu, svolání, průběh zasedání, usnášení a 
kontrolu plnění jeho usnesení a další otázky, související s jeho zasedáním. 
 
 

Článek 2 
Svolání zasedání zastupitelstva 

 
1) Zasedání zastupitelstva jsou veřejná. Starosta jmenovitě zve na zasedání zastupitelstva 

členy zastupitelstva, případně další osoby písemnou formou včetně navrženého programu. 

2) Obecní úřad zveřejní informaci o místě, době a navrženém programu připravovaného 

zasedání zastupitelstva vždy minimálně 7 dnů předem na úřední desce. 

 
Článek 3 

Příprava zasedání zastupitelstva 
 
1) Právo předkládat návrhy k zařazení na pořad jednání připravovaného zasedání 
zastupitelstva obce mají jeho členové, rada obce a výbory. 
 
 

Článek 4 
Průběh zasedání zastupitelstva 

 
1) Zasedání zastupitelstva řídí starosta. V jeho nepřítomnosti řídí zasedání místostarosta  
nebo jiný pověřený člen rady (dále jen „předsedající“). 
2) Předsedající řídí průběh hlasování, jehož výsledek zjišťuje a vyhlašuje, ukončuje a přerušuje 
jednání a dbá o to, aby mělo pracovní charakter a věcný průběh. 
3) Do rozpravy se přihlašují členové zastupitelstva, výborů a rady zvednutím ruky. Předsedající 

udělí slovo všem přihlášeným členům zastupitelstva v pořadí, v jakém se přihlásili. K podání 

vysvětlení nebo upřesnění předkládaného materiálu nebo projednávané problematiky, 

popř. zodpovězení dotazu, podnětu či připomínky, udělí předsedající také slovo zaměstnanci 

obce či s obcí spolupracující osobě, zástupci výboru, popř. zástupci právnické osoby, kterou 

obec založila nebo zřídila. 

4) Občané, fyzické osoby dle § 16 odst. 3 a dle § 17 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 

zřízení), ve znění pozdějších předpisů, se přihlašují do rozpravy zvednutím ruky. Tyto osoby 

mohou vyjadřovat na zasedání zastupitelstva obce svá stanoviska k projednávaným věcem a to 

po udělení slova předsedajícího a v souladu s jednacím řádem.  



 

5) Člen zastupitelstva může při rozpravě k projednávanému bodu jednání přednést protinávrh k 

předloženému usnesení. V tomto případě dotyčný zastupitel oznámí, že předkládá protinávrh k 

předloženému usnesení a text návrhu přednese ústně či jej předloží písemně tak, aby 

předsedající o tomto návrhu mohl dát hlasovat. 

6) Návrh na ukončení rozpravy může podat kterýkoliv člen zastupitelstva, o jeho návrhu 

rozhodne zastupitelstvo hlasováním. Po ukončení rozpravy nelze předkládat další návrhy. 

7) Délka jednání by neměla přesáhnout 6 hodin, pokud v této době nebude program zasedání 
vyčerpán, je předsedající povinen dát hlasovat o dalším termínu jednání. Po každých dvou 
hodinách jednání může předsedající vyhlásit přestávku trvající minimálně 10 minut. Přestávka 
se nezapočítává do doby jednání. 
 

Článek 5 
Hlasování 

 
1) Při jednáních zastupitelstva se hlasuje o jednotlivých bodech samostatně, dle schváleného 
programu.  
2) V případě uplatnění protinávrhu, či protinávrhů, hlasuje se v pořadí od posledního podaného 
protinávrhu. Schválením jednoho z protinávrhů se považují ostatní varianty za nepřijaté. Nebyl-li 
hlasováním přijat žádný z protinávrhů, dá předsedající hlasovat o původním návrhu usnesení. 
3) V případě, že se při zasedání zastupitelstva projeví nové okolnosti a podmínky, které 

vyžadují podstatně přepracovat předloženou zprávu a návrh usnesení, může zastupitelstvo 

rozhodnout, že o věci bude jednat na svém příštím zasedání. 

 
 

Článek 6 
Dotazy členů zastupitelstva a občanů obce 

 
1) Členové zastupitelstva mají právo vznášet dotazy, připomínky a podněty na starostu a 
místostarostu, radu obce, členy výborů a komisí, pracovníky obecního úřadu a zástupce 
organizací zřízených a založených obcí a požadovat od nich vysvětlení. 
2) Na dotazy a připomínky odpovídá dotazovaný bezodkladně, připomínky, jejichž obsah 
vyžaduje prošetření nebo provedení jiného opatření, odpovídá písemně nejpozději do 30 dnů. 
3) Písemné dotazy, připomínky a podněty občanů adresované zastupitelstvu obce projedná 
rada obce a s návrhem řešení je předloží na nejbližší jednání zastupitelstva. 
 

Článek 7 
Péče o nerušený průběh jednání 

 
1) Nikdo nesmí rušit průběh jednání zastupitelstva. Rušitele může předsedající vykázat 
ze zasedací místnosti. 
2) Nemluví-li řečník k věci nebo překročí-li stanovený časový limit 3 minut, může mu 
předsedající odejmout slovo. 
 

Článek 8 
Ukončení zasedání zastupitelstva 

 
Předsedající prohlásí zasedání za ukončené, byl-li program zasedání vyčerpán a nikdo se již 
nehlásí o slovo. Rovněž prohlásí zasedání za ukončené, klesne-li počet přítomných členů 
zastupitelstva pod nadpoloviční většinu nebo z jiných závažných důvodů, zejména nastanou-li 
skutečnosti znemožňující nerušené jednání. V těchto případech zasedání svolá znovu, 
a to do 15 dnů. 
 
 
 



 

Článek 9 
Organizačně technické záležitosti zasedání zastupitelstva 

 
1) O průběhu jednání zastupitelstva se pořizuje zápis, za jehož vyhotovení zodpovídá pověřený 
pracovník obecního úřadu. Ten vede také evidenci usnesení jednotlivých jednání a soustřeďuje 

zprávy o jejich plnění. Obecní úřad pořizuje zvukový audiozáznam zasedání zastupitelstva, který je 
podkladem pro vyhotovení zápisu. 

 
 

Článek 10 
Zabezpečení a kontrola usnesení 

 
1) Organizační opatření k zabezpečení usnesení zajišťuje rada obce v čele se starostou. 
2) Souhrnnou kontrolu plnění usnesení provádí rada obce a informuje na následujícím zasedání 

zastupitelstvo. 

 
Článek 11 

Závěrečná ustanovení 
 
1) Jednací řád schválilo zastupitelstvo obce Velká Hleďsebe na svém jednání dne 14. 8. 2023 
pod číslem usnesení 2D/8/VIII/2023. 
2) Tímto jednacím řádem se ruší „Jednací řád Zastupitelstva obce Velká Hleďsebe“ schválený 
usnesením zastupitelstva obce Velká Hleďsebe č. 1E/3/1/2019 dne 21.1. 2019. 
3) Tento jednací řád nabývá účinnosti dne 15. 8. 2023. 
 
 
Ve Velké Hleďsebi dne 15. 8. 2023 
 
 
 
 
 
 
       Ing. Pavel Zteiskar                                                                     Zdeněk Vršecký 
starosta obce Velká Hleďsebe                                           místostarosta obce Velká Hleďsebe 


